Styreinstruks for AS
Organisasjonsnummer: XXXXXXXXX
Følgende instruks gjelder for styret i BEDRIFT AS.  Formålet med instruksen er å ordne styrearbeidet mest hensiktsmessig og å gi styremedlemmene informasjon om sine plikter som styremedlemmer.  Styret skal utføre sine oppgaver i tråd med lov om aksjeselskaper av 13. juni 1997 nr. 44, se særlig kapittel 6.

STYRETS ANSVAR OG ARBEIDSOMRÅDER
Styret er underordnet generalforsamlingens myndighet.  Styret skal utføre sine oppgaver i henhold til aksjeloven, selskapets vedtekter, aksjonæravtale og denne styreinstruksen.

Styret skal behandle saker som etter loven og vedtektene er tillagt styret.  Styremedlemmene og daglig leder kan kreve at styret behandler bestemte saker.

Saker av usedvanlig art eller stor betydning for selskapet skal behandles av styret.  Ekstraordinære innkjøp eller investeringer for mer enn NOK 10.000,00 skal alltid behandles av styret.

Styret ansetter og fastsetter vilkår for daglig leder.

Styret skal gjennomgå daglig leders regnskapsrapporter, årsregnskap, årsberetning, eventuelle revisjonsrapporter og fremlegg.

FORVALTNINGSANSVAR
Styrets leder skal sørge for styrebehandling av de saker som hører inn under styret.  Forvaltningen av selskapet hører inn under styret.  Styret skal sørge for forsvarlig organisering av virksomheten, fastsette planer og budsjetter og eventuelt retningslinjer for virksomheten.  Styret skal holde seg orientert om selskapets økonomiske stilling og plikter å påse at dets virksomhet, regnskap og formuesforvaltning er gjenstand for betryggende kontroll.

Styret iverksetter de undersøkelser det finner nødvendig for å kunne utføre sine oppgaver.  Styret skal iverksette slike undersøkelser dersom dette kreves av ett eller flere av styremedlemmene.

TILSYNSANSVAR
Styret skal føre tilsyn med den daglige ledelse og selskapets virksomhet for øvrig og kan fastsette instruks for den daglige ledelse.

Daglig leder skal minst hver tredje måned gi styret underretning om selskapets virksomhet, stilling og resultatutvikling i form av skriftlige regnskapsrapporter etc.

Styret kan til enhver tid kreve at daglig leder gir styret en nærmere redegjørelse om bestemte saker.  Slik redegjørelse kan også kreves av det enkelte styremedlem.

OVERVÅKING AV EGENKAPITALEN
Styret skal regelmessig vurdere selskapets egenkapital.  Selskapet skal til enhver tid ha en egenkapital som er forsvarlig ut fra risikoen ved og omfanget av virksomheten i selskapet.

Hvis det må antas at egenkapitalen er lavere enn forsvarlig,  skal styret straks behandle saken.  Styret skal innen rimelig tid innkalle generalforsamlingen,  gi den en redegjørelse for selskapets økonomiske stilling og foreslå tiltak som vil gi selskapet en forsvarlig egenkapital.  Det samme gjelder hvis det må antas at selskapets egenkapital er blitt mindre enn halvparten av aksjekapitalen.

Hvis styret ikke finner grunnlag for å foreslå tiltak som nevnt i første ledd,  eller slike tiltak ikke lar seg gjennomføre,  skal det foreslå selskapet oppløst.

SELSKAPETS REPRESENTASJON UTAD
HVEM TEGNER FIRMAET (STYRET FELLES, TO STYREMEDELMMER, STYRETS LEDER ALENE ETC)

ÅRSPLAN FOR STYREARBEIDET
I perioden mellom de ordinære generalforsamlingene i selskapet skal det avholdes minst fire styremøter.  Om det er nødvendig, blir det avholdt ytterligere styremøter.

Det skal settes opp en årsplan for styrearbeidet på første styremøte etter ordinær generalforsamling.

Daglig leder skal delta på styremøtene.  Revisor innkalles etter behov.  Styrebehandlingen ledes av styrelederen.

INNKALLING TIL STYREMØTE
Styrelederen skal sørge for behandling av aktuelle saker som hører inn under styret.  Styremedlemmene og daglig leder kan kreve at styret behandler bestemte saker.

Daglig leder forbereder saker som skal behandles av styret, i samråd med styrets leder.  En sak skal forberedes og fremlegges slik at styret har et tilfredsstillende grunnlag for behandlingen.

Styrebehandling varsles på hensiktsmessig måte og med nødvendig frist.

Innkallingen skal være skriftlig, og den skal som hovedregel være styremedlemmene i hende senest én uke før styremøte avholdes.  Innkallingen skal nevne møtets dagsorden og vedlegges tilstrekkelig informasjon.  Det skal fremgå hvem som skal redegjøre for saken på møtet og eventuelt også inneholde forslag til styrevedtak og en oppfordring til styremedlemmene om å komme med innspill til sakene som skal behandles på møtet, evt. å foreslå nye saker til behandling.

DAGSORDEN PÅ STYREMØTE
Vanligvis skal møtet ha følgende dagsorden:

-  Merknader til innkallingen

-  Gjennomgang av protokoll fra forrige møte

-  Økonomirapportering

-  Vurdering av selskapets likviditet

-  Vurdering av selskapets egenkapital

-  Gjennomgang av strategi,  målplaner og budsjetter

-  Oversikt over foretatte og planlagte investeringer og forholdet til budsjettet

-  Internkontroll

-  Eventuelt

-  Oppsummering av møtet

PROTOKOLLFØRING
Det skal føres protokoll over styrebehandlingen.  Styret skal velge en protokollfører for hvert møte.

Protokollen skal angi tid og sted for møtet,  samt hvem som deltok på møtet.  Alle styrevedtak og resultatet av avstemninger i styret skal angis i protokollen.  Er styrets vedtak ikke enstemmige,  skal det angis hvem som har stemt for og imot forslaget.

Det skal angis om styrebehandlingen foregikk på annen måte enn ved å avholde møte.

Styreprotokollen skal underskrives av alle de styremedlemmene som har deltatt i styrebehandlingen.

STYREBEHANDLING UTEN MØTE
Om styrets leder finner at saken kan forelegges skriftlig eller behandles på annen betryggende måte,  kan styret behandle saken uten å avholde møte.  Årsregnskap og årsberetning skal alltid behandles i møte.

Styrets leder skal sørge for at styremedlemmene så vidt mulig kan delta i en samlet behandling av saker som behandles uten møte.  Det kan også være aktuelt å gjennomføre f.eks. telefonmøte,  videomøte eller andre ordninger som ligner på møteformen.

Styremedlemmer og daglig leder kan kreve møtebehandling.

STYREVEDTAK
Styret kan treffe en beslutning når mer enn halvdelen av medlemmene er til stede eller deltar i styrebehandlingen om ikke strengere krav er fastsatt i vedtektene.  Styret kan likevel ikke treffe beslutning uten at alle styremedlemmene så vidt mulig er gitt anledning til å delta i behandlingen av saken.  Har noen forfall og det finnes varamedlem, skal varamedlemmet innkalles.

En beslutning av styret krever at flertallet av de styremedlemmer som deltar i behandlingen av en sak har stemt for.  Ved stemmelikhet gjelder det som møtelederen har stemt for.  De som har stemt for et forslag som innebærer en endring, må likevel alltid utgjøre mer enn en tredel av samtlige styremedlemmer.

Ved valg og ansettelser anses den valgt eller ansatt som får flest stemmer.  Styret kan på forhånd bestemme at det skal holdes ny avstemning dersom ingen får flertall av de avgitte stemmer.  Står stemmetallet likt ved valg av styreleder eller møteleder, avgjøres valget ved loddtrekning.  I andre tilfeller av stemmelikhet gjelder det som møtelederen har stemt for.

Strengere stemmeregler kan fastsettes i vedtektene.

INHABILITET
Et styremedlem må ikke delta i behandlingen eller avgjørelsen av spørsmål som har slik særlig betydning for egen del eller for noen nærstående at medlemmet må anses for å ha fremtredende personlig eller økonomisk særinteresse i saken.  Det samme gjelder for daglig leder.

Med nærstående menes her den krets av personer som er nevnt i aksjeloven § 1-5.

Et styremedlem eller daglig leder må heller ikke delta i en sak om lån eller annen kreditt til seg selv eller om sikkerhetsstillelse for egen gjeld.

TAUSHETSPLIKT
Styremedlemmene, daglig leder og eventuelt andre som deltar på møtet uten å være styremedlemmer, har taushetsplikt om alle opplysninger og annen informasjon de måtte få om selskapet gjennom sin utførelse av styreverv og deltakelse på styremøter.  De skal bevare taushet om alle selskapets forretningsanliggender og om forholdet til klienter, kunder eller andre forretningsforbindelser.  Taushetsplikten gjelder også overfor andre ansatte i selskapet, med mindre vedkommende har bruk for opplysningen for å kunne utføre arbeidet.  Taushetsplikten gjelder ikke innad i styret.

Taushetsplikten gjelder også etter at styrevervet er opphørt.

Brudd på taushetsplikten kan medføre erstatningsansvar og i noen tilfeller også straffeansvar, jfr. markedsføringsloven § 7 og straffeloven § 294.

Når noen trer tilbake som styremedlem eller daglig leder,  plikter de å levere tilbake alt sensitivt materiale angående selskapet som de har i sin besittelse.

DAGLIG LEDER
Daglig leder står for den daglige ledelse av selskapets virksomhet og skal følge de retningslinjer og pålegg styret har gitt.  Den daglige ledelse omfatter ikke saker som etter selskapets forhold er av uvanlig art eller stor betydning.  Ekstraordinære innkjøp og investeringer for mer enn NOK 10.000,00 skal alltid behandles av styret.

Daglig leder kan ellers avgjøre en sak etter fullmakt fra styret i det enkelte tilfellet eller når styrets beslutning ikke kan avventes uten vesentlig ulempe for selskapet.  Styret skal snarest underrettes om avgjørelsen.

Daglig leder skal sørge for at selskapets regnskap er i samsvar med lov og forskrifter og at formuesforvaltningen er ordnet på en betryggende måte.

Daglig leder skal minst hver tredje måned gi styret underretning om selskapets virksomhet, stilling og resultatutvikling i form av skriftlige regnskapsrapporter etc.

STED, XX.XX.XXXX
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